

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 123 (1866)
Среда
1 октября 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ОВЛАДЕЕМ ВОЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ

Наша страна ведет священную отечественную войну со злейшим врагом человечества — гитлеровской Германией. Наша Красная Армия четвертый месяц героически отражает натиск фашистских полчищ, наносит врагу удар за ударом.

На помощь Красной Армии поднялся весь советский народ. Миллионы советских граждан встали в ряды народного ополчения, они помогают Красной Армии громить ненавистного врага.

Огромные потери терпит противник. Но враг силен и коварен. Усевшая наши поля убитыми и ранеными, он нападает на наши города и села. Чтобы отразить этот натиск и навсегда покончить с фашистской нечестью, нужно, чтобы весь советский народ от мала до велика был подготовлен с оружием в руках защищать свой отчизну.

Согласно постановления Государственного Комитета Обороны с 1 октября вводится всеобщее военное обязательное обучение (всеобуч) граждан СССР в возрасте от 16 до 50 лет. Программа рассчитана на 110 учебных часов. Отсюда понятно, какое огромное значение имеет правильное использование каждого учебного часа. Учить нужно только тому, что требуется в современной войне и только так, как требуется на войне.

Будущий боец Красной Армии должен знать строй, уметь метко стрелять, метать гранату, вести штыковой бой, бороться против танков противника, уметь маскироваться. Политработники должны воспитывать у обучающихся выносливость и сноровку, смелость и находчивость, высокую воинскую дисциплину. Нужно передать обучающимся опыт Красной Армии, накопленный в сражениях с фашистскими войсками.

Организация военного обучения возложена на Наркомат Обороны и его органы на местах. Но это не значит, что вся эта огромная работа может быть проделана только этими органами. Советские, партийные и комсомольские организации обязаны принимать в этом деле самое непосредственное участие. Коммунисты и комсомольцы должны быть передовыми во всеобуче. Они должны показать пример всем гражданам.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие! Овладейте военным делом. Будьте готовы с оружием в руках стать на защиту любимой родины!

Т. КИРИЧЕНКО,
зав. военным отделом
РК ВКП(б).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 СЕНТЯБРЯ

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. По уточненным данным за 26 сентября уничтожено 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

По уточненным данным совместными действиями береговых батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского Флота потоплен один крейсер и один миноносец, как указывалось ранее, а один крейсер и два миноносца.

В семидневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть полковника Погодина нанесла тяжелый удар немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1500 солдат и офицеров. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, 2 дальнебойных орудия, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и мелких танков противника, 8 танкеток, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи.

На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира тов. Буховец выбили немцев из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов.

Подразделение батальонного комиссара Янкова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

Группа наших бомбардировщиков, оперирующих на Северо-Западном направлении фронта, уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат. 26 сентября авиачасть майора Соколова совершила налет на крупный аэродром противника. В результате налета уничтожено 28 вражеских самолетов, из них 23 — на земле, 1 — во время взлета и 4 самолета — в воздушных боях.

В вечерней сводке Советского Информбюро от 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского Флота потопили один крейсер и один миноносец и повредили два миноносца противника. По полученным дополнительным сведениям теперь известно, что потоплен не один миноносец, а два миноносца противника. Передаем некоторые данные о по-

топленных немецких кораблях. Германский крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был вооружен 9-ю 150-миллиметровыми орудиями, 14-ю зенитными пушками, 4 зенитными пулеметами и 12 торпедными аппаратами. Мощность механизмов крейсера — 65 тысяч лошадиных сил. Экипаж крейсера состоял из 571 человека. Германские миноносцы имели водоизмещение до 800 тонн. Каждый миноносец был вооружен тремя 105-миллиметровыми, двумя 20-миллиметровыми орудиями и шестью торпедными аппаратами. Мощность механизмов миноносцев — по 25 тысяч лошадиных сил. Экипажи кораблей имели по 123 человека.

Оставшиеся в оккупированных районах Днепронетровской области советские патриоты своими смелыми действиями дезорганизуют тыл противника и наносят большой урон немецким войскам. Недавно группа партизан из отряда тов. Ж. глухой ночью подползла в стоянке фашистских танков. Под гусеницы двух танков партизаны незаметно подложили мины и скрылись. На рассвете, когда машины тронулись с места, раздался взрыв. Танки выбыли из строя. На следующий день конная группа партизан отбила у фашистов два обоза с продовольствием и полевую почту.

Вечером 20 сентября к берегу одной реки подошла рота германской пехоты. Немцы спешили переправиться на другой берег, но мост оказался разрушенным. Тогда советский патриот тов. Ш. подошел к немецкому офицеру и вынужден указать дорогу к другому мосту, находившемуся в 8 километрах. Расспросив других жителей и уточнив путь, офицер повел роту в указанном направлении. В это время другой советский патриот тов. Р. по тайным тропинкам поскакал на коне к командиру партизанского отряда. Недалеко от моста партизанский отряд устроил засаду. Когда немецкая рота приблизилась, по ней был открыт пулеметный и винтовочный огонь. Завязалась перестрелка, которая продолжалась

до рассвета. В результате боя немцы потеряли убитыми и ранеными более 20 солдат и офицеров.

Сданные в плен одной нашей части итальянские солдаты второй роты 18 батальона 3 Березальерского полка Фрал Северино и Педро Марлини обратились к солдатам своей роты со следующим письмом: «Товарищи солдаты! Мы, слава богу, живы и здоровы и надеемся после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончилась. Мы едем на работу и будем трудиться среди таких же, как мы, рабочих и крестьян. То, что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных — ложь. Путем такой лжи нас одурачили и гонят на убой, как скот. Солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии. Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, дерутся героически. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки. Нас гонят на верную смерть под снаряды и пули Красной Армии в угоду Гитлеру и продавшихся ему руководителям Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и невредимыми. Солдаты! Следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен! Фрал Северино и Педро Марлини».

Чтобы хоть в какой то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих «союзников». Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодает. На днях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров, по настоянию Муссолини, сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 граммов в день на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.

ГЕРОЙСКАЯ СМЕРТЬ

Звено наших самолетов возвращалось на свою базу. Неожиданно в облаках мелькнул бомбардировщик с черной свастикой. Он подкрадывался к важному военному объекту. Звено устремилось наперерез врагу.

Первым приблизился к врагу «ястребок» старшего политрука Виноградова и выпустил длинную пулеметную очередь по хвосту стервятника. Это была последняя очередь, ибо все патроны вышли. Вражеская пуля прострелила

бензиновый бак на самолете политрука. Начался пожар. Фашистский бомбардировщик уже приближался к объекту и в любую секунду мог сбросить груз бомб. Тогда тов. Виноградов бросил свою пылающую машину на врага.

Сбитый огненным тараном, бомбардировщик полетел вниз. Это был третий самолет, уничтоженный политруком. Сам тов. Виноградов погиб в бою смертью героя.



Сельская интеллигенция — активный участник партизанского движения. Учитель села Н., коммунист тов. П. первым в селе вступивший в партизанский отряд.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ

Муж Веры Владимировны Головой ушел на фронт, чтобы с оружием в руках защищать завоевания Октябрьской революции, защищать честь и свободу советского народа. На фронт ушел и брат его — председатель колхоза имени Максима Горького Иван Иванович Голов. Тогда руководителем колхоза стала Вера Владимировна.

Это было месяца полтора тому назад, в самую горячую пору уборки хлебов. Советская патриотка с жаром взялась за порученное ей дело. Она мобилировала всех членов колхоза на быструю уборку урожая, на стахановскую работу. И многие колхозники стали проявлять подлинный трудовой энтузиазм, стремясь в сжатые сроки закончить все полевые работы.

Прекрасно работали на уборке колхозницы Е. Прохожева, Ф. Илюхова и многие другие. Заданные нормы они систематически перевыполняли.

Под руководством Веры Владимировны Головой колхоз имени Максима Горького успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Завершив в сжатые сроки уборку озимых, осенний сев, колхоз полностью закончил уборку яровых, выполнил свои обязательства перед государством. Сейчас началось массовое рытье картофеля. И на этой работе колхоз идет впереди по Селемскому сельсовету.

Хорошо справляется со всеми полевыми работами колхоз «17 год Октября». Закончив уборку яровых и рассчитавшись с государством по зернопоставкам, колхоз сейчас приступил к рытью картофеля. Одновременно идет сдача картофеля государству.

Т. ЛУКОШКИН.

Обмен письмами между послом СССР в Англии тов. Майским и Председателем Французского Национального Комитета генералом де Голлем

ЛОНДОН, 27 сентября. Вчера, в 18 часов по лондонскому времени, посол СССР тов. Майский и руководитель движения свободных французов генерал де Голль обменялись в Советском посольстве письмами, в соответствии с которыми Советское правительство признает генерала де Голля руководителем всех свободных французов. Де Голль сопровождал уполномоченный по внешним делам Национального комитета Свободной Франции де Жан.

В письме советского посла говорится: «Генералу де Голлю. От имени моего правительства я имею честь уведомить Вас о том, что оно признает Вас, как руководителя всех свободных французов, где бы они ни находились, которые сплотились вокруг Вас, поддерживая дело союзников. Советское правительство готово установить связь с Советом обороны Французской империи, созданным 27 октября 1940 года по всем вопросам, касающимся сотрудничества с французскими заморскими владениями, передавшими себя в Ваше распоряжение. Мое правительство готово оказать свободным французам всестороннюю помощь и содействие в общей борьбе с гитлеровской Германией и ее союзниками. Одновременно я, пользуясь этой возможностью, чтобы подчеркнуть твердую решимость Советского правительства, после достижения нашей совместной победы над общим врагом, обеспечить полное восстановление независимости и величия Франции.»

Искренне Ваш Майский».

Письмо генерала де Голля Майскому гласит: «Мой дорогой посол. Я принимаю к сведению Ваше сообщение о том, что Ваше правительство признает меня, как руководителя всех свободных французов, где бы они ни находились, которые сплотились вокруг меня, поддерживая дело союзников, что оно готово установить связь с Советом обороны Французской империи, созданным 27 октября 1940 года, по всем вопросам, касающимся сотрудничества с французскими заморскими владениями, передавшими себя в мое распоряжение. Я с благодарностью принимаю обещание Вашего правительства оказать всестороннюю помощь и содействие свободным французам в общей борьбе с гитлеровской Германией и ее союзниками. Я также весьма рад, что правительство СССР считает необходимым подчеркнуть свою твердую решимость, после достижения нашей совместной победы над общим врагом, обеспечить полное восстановление независимости и величия Франции. Со своей стороны, от имени свободных французов, я обязуюсь бороться на стороне СССР и его союзников до достижения окончательной победы над общим врагом и оказать СССР в этой борьбе всестороннюю помощь и содействие всеми имеющимися в моем распоряжении средствами.»

Искренне Ваш де Голль».

В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

Учитывая крайнее отставание уборки урожая и опасность ранних заморозков, исполком облевета и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. В целях стимулирования быстрой уборки крупных и бобовых культур разрешить колхозам области, за исключением колхозов Кологривского, Пыщугского, Межевского, Мантуровского Шарьинского, Ивановского, Ветлужского, Тоншаевского, Шахунского, Тонкинского, Уренского, Варнавинского, Залесного, Ковернинского, Красно-Баковского, Заветлужского, Воскресенского и Семеновского районов, производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на уборке крупных и бобовых культур и выполняющих установленную норму выработки, натурой сверх начисленных колхозникам трудодней в следующих размерах:

- а) за каждый гектар урожая, скошенного комбайнами, — до 5 кг. зерна;
- б) за каждый гектар урожая, скошенного вручную, — до 15 кг. зерна;
- в) за просушку урожая этих культур в поле, вязку снопов, сноску и укладку их в копны

— до 15 кг. зерна за каждый гектар;

- г) за скирдование этих культур с одного гектара — до 7 кг;
- д) при уборке комбайнами за каждую тонну намолоченного зерна выдавать за счет колхозов комбайнеру 2 кг, а штурвалному и трактористу — по одному килограмму;
- е) колхозникам, возчикам за вывозку зерна государству и в колхозные амбары — по килограмму за каждый тоннокилометр.

2. При групповой работе колхозников натуральную оплату распределять между работающими пропорционально количеству начисленных трудодней. каждому колхознику на данной работе.

3. Разрешить колхозам производить оплату труда натурой также не членов колхозов, привлекаемых на уборочные работы и выполняющих норму выработки, — в размерах, установленных настоящим постановлением для колхозников.

4. Установить срок действия настоящего постановления для уборки крупных и бобовых культур на период с 26 сентября по 5 октября, а по вывозке и сдаче этих культур государству — до 15 октября 1941 года.

Создадим мощный фонд обороны страны

С каждым днем увеличиваются поступления от советских патриотов в фонд обороны нашей любимой родины. Только за последнюю неделю в райсберкассу поступило на несколько тысяч рублей облигаций. Железнодорожники станции Сереза сдали облигаций на сумму 1865 рублей, работники раз'езда Пологовка на 1320 рублей.

Поступают облигации и индивидуально от населения. Бухгалтер райкомхоза тов. Садов внес облигаций на 65 рублей, тов. Бокарев — на 125 рублей, жена военного комиссара т. Прокошина — на 275 рублей и т. д. Всего трудящиеся района сдали в фонд обороны страны облигаций на 18665 рублей.

М. ШЕВЫРЕВА.

Более 600 колхозников Мотовиловской сельхозартели имени 18 парт'езда отработали на своих полях один день в пользу обороны страны. Заработано около 1500 трудодней, стоимость которых отчислена в фонд обороны страны.

П. ЗИНОВ.

Ни одного колоска не оставить в поле

В суровые дни отечественной войны колхозники нашего района проявляют высокую организованность, самоотверженность, работают не покладая рук. Благодаря этому многие колхозы Питерского, Ломовского, Волчихинского и других сельсоветов успешно завершили косовицу яровых культур.

Однако в целом по району не сжато около 1500 гектаров. Особенно отстали колхозы Чернухи (пред. сельсоветов тов. Кузнецов). Здесь еще стоит на корню 474 га яровых, в Коваксинском сельсовете — 532, в Селемском — 496 гектара.

Такое отставание объясняется тем, что руководители ряда колхозов не использовали всех возможностей, не перестроили работу на военный лад. Чем, например, объяснить отставание колхоза «Большевик»? Ведь одним из первых убрал озимые, неплохо справился и с другими видами работ. Объясняется это просто: руководитель колхоза тов. Галкин допустил вредную передышку. У него получилось головокружение от успехов. В результате не сжато около 70 га яровых культур. Председатели отдельных колхозов, желая охватить все виды работ, стали размениваться на мелочи, а главное — косовицу — забыли.

Создалась серьезная угроза урожаю. Дорог каждый день, ибо погода портится. В два-три дня убрать яровые — задача, которую следует во что бы то ни стало разрешить.

В условиях военного времени каждый пуд хлеба дорог для обеспечения Красной Армии. Следовательно все силы, все возможности, всех трудоспособных людей нужно переклочить на уборку яровых. Никто не позволит оставить хлеб под зиму на корню — это тяжчайшее преступление перед родиной, перед народом!

В. СЕРГЕЕВ.



ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА РАЗГРОМ ВРАГА

На уборке обильного урожая в сталинградском пригородном совхозе „Горная поляна“ работает много домашних хозяек, заменивших мужчин, ушедших на фронт.

На току совхоза домохозяйки убирают намолоченный ячмень.

ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ТЕПЛЫМИ ВЕЩАМИ

Могучая Красная Армия и доблестный Красный Флот ведут героические бои с немецко-фашистскими войсками. Враг, устилая поля сражений трупами своих солдат и офицеров, делает отчаянные попытки удержать занятые им территории, захватить новые советские города и районы. Придется преодолеть еще много трудностей, придется нести еще немалые жертвы, чтобы добиться победы над гитлеровскими полчищами, окончательно изгнать с нашей земли фашистских грабителей и разбойников.

Трудящиеся нашей страны самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, на полях и в рудниках. Тыл героически помогает фронту. Эта помощь усиливается с каждым днем. Все больше самолетов, танков, пушек, боеприпасов направляются на линию фронта. Все больше и больше средств идет в фонд обороны страны.

Наступает зима. Красную Армию, мужественно сражающуюся с немецко-фашистскими войсками, надо до наступления холодов полностью снабдить теплой одеждой.

Собрать огромное количество полушубков, валенок, ватных брюк, шапок-ушанок, шерстяного белья, помочь государству обеспечить наших бойцов и командиров теплыми вещами — дело большое и серьезное. Только при активном участии всего народа наша Красная Армия своевременно получит именно такие вещи, какие нужны бойцу зимой.

Сейчас по почину передовых трудящихся начат сбор теплых вещей для Красной Армии. Это ценное начинание советских патриотов нашло горячую поддержку среди населения и нашего района.

Организуя сбор теплых вещей, надо всячески поддерживать инициативу трудящихся, делать ее всеобщим достоянием. Всяческого поощрения и похвалы заслуживает почин учительниц села Коваксы тт. Розиной, Марковой, Музыревой, учениц Гали Асреновой, Души Солдатовой и многих других, которые перерабатывают шерсть и вяжут носки и перчатки. К вязке теплых вещей приступили девушки Селемы, женщины-активистки районного центра тт. Беспалова, Кириченко, Зайцева и другие.

Меховые шубы преподнесли в подарок красным бойцам домохозяйки тт. Орлова и Талмаева. Работница районного отдела народного образования тов. Насонова сдала валенки, овчину, свитер, шерстяные перчатки, два полотенца, наволочку и другие вещи. Учительницы тт. Бушкова и Громова подарили по шести вещей.

— От всего сердца дарю дорогим бойцам теплую шубу и шерстяные варежки, — заявила домохозяйка с. Чернухи тов. Новикова.

Всего трудящиеся района сдали свыше 600 килограммов шерсти, около 700 овчин, 19 полушубков, 35 пар валенок, 109 шапок-ушанок, теплые одеяла, тулупы, куртки, платки, шарфы, брюки, до 50 пар варежек и много других теплых вещей.

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны руководить этим важным государственным делом, быстро изыскать на местах все имеющиеся ресурсы. Прекрасную инициативу передовых людей нужно довести до сознания всех трудящихся. Дело чести каждого агитатора, каждого партийного и непартийного большевика разъяснить колхозным массам, что сбором теплых вещей для бойцов Красной Армии советский народ выражает горячую любовь к своим доблестным защитникам, практически помогает фронту.

Могучая Красная Армия и в зимних условиях будет наносить сокрушительные удары врагу, бить до окончательного разгрома гитлеровских разбойничьих армий, в этом ей поможет весь многомиллионный советский народ.

Ответственный редактор
В. Сергунин.

В ЗАГОТКОНТОРЕ ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА

имеются в продаже следующие товары: улья для пчел, телеги пожарные на железном ходу, корыта стиральные, каталки детские и многие другие щепные товары.

ДИРЕКЦИЯ.